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福生市教育委員会会議録 

令和元年第10回定例会 

１ 開催年月日  令和元年10月18日（金） 

２ 開始時刻  午後３時00分 

３ 終了時刻  午後３時21分 

４ 場 所  市役所第二棟４階 第１委員会室 

５ 出席委員  教   育   長  川  越  孝  洋 

         委       員  渡  辺  浩  行 

         委       員  加  藤  孝  子 

         委       員  坂  本  和  良 

         委       員  野  口  哲  也 

         委       員  新  藤  美 知 子 

６ 欠席委員  なし 

７ 出席者氏名  教 育 部 長  中  岡  保  彦 

         参事兼教育指導課長  神  田  恭  司 

         教 育 総 務 課 長  中  島  雅  人 

         教 育 支 援 課 長  細  谷  幸  子 

         学 校 給 食 課 長  荻  島  正  義 

         生涯学習推進課長  菱  山  栄 三 郎 

         スポーツ推進課長  矢 ヶ 崎  冬  木 

         公 民 館 長  佐  藤  克  年 

         図 書 館 長  森  田  雅  枝 

         教育施 策担当主幹   酒  見  裕  子 

         指 導 主 事  重  末  祐  介 

         指 導 主 事  古  川  裕  平 

８ 傍 聴 人  ０人 
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                               午後３時00分 開会 

教 育 長  それでは、定刻でございますので、令和元年第10回福生市教育委員会定

例会を開会いたします。 

        それでは、これより本日の会議を開きます。 

        日程に入ります。 

        日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

        福生市教育委員会会議規則第19条の規定に基づき、坂本和良委員、野口

哲也委員の両名を署名委員として指名いたします。 

        次に、日程第２、教育長報告を行います。教育長報告を各担当部長より

申し上げます。 

        初めに、教育部長より報告いたします。 

教 育 部 長  それでは、私から教育長報告をさせていただきます。お手元のＡ３判の

資料をご覧ください。まず、福生市の動きでございます。９月30日に令和

元年度第３回市議会定例会の最終日が行われました。詳細は後ほど御説明

をさせていただきますが、ここにおきまして、最終日、教育委員の任命と

いうことで、渡辺教育委員が議会で任命について同意をいただいたところ

でございます。そして、10月２日でございますが、渡辺教育委員の辞令交

付式が執り行われました。 

        10月11日から13日にかけましては、台風19号災害対応ということで、こ

ちらにつきましても、後ほど説明をさせていただきます。 

        続きまして、教育総務課でございます。学校訪問でございます。こちら

は、三中からスタートしまして、教育委員の皆様にご参加いただいたとこ

ろでございます。今後、どうぞよろしくお願いいたします。 

        そして、10月11日金曜日に市町村教育委員会連合会管外視察研修会とし

て、加藤委員に御出席いただく予定でございましたが、台風のため中止と

なっております。 

        続きまして、学校給食課でございます。10月３日に福生第四小学校第３

学年社会科見学ということで、10月16日以降も各学校の第３学年の社会科

見学として、防災食育センターで施設の見学、あわせて食育ということで

授業を受けております。 

        続きまして、生涯学習推進課の10月１日でございます。東京都功労者表

彰の中で文化功労がございます。こちらで窪田成司様がむかし絵などでい

ろいろと市に御貢献いただいておりますが、福生天王ばやし保存会に貢献

ということで、表彰されています。そして、10月でございますが、９日の
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子ども議会のリハーサル、12日の子ども議会については、子どもたちの安

全を第一に考えまして中止とさせていただいております。また、スポーツ

推進課におきましても、10月14日、市民総合体育大会の開会式、そして公

民館の10月12、13日の松林分館のだれでもなんでも展、あらかじめ台風の

ため中止とさせていただいております。 

        最後に図書館でございますが、今月も多くの事業を実施しまして、総人

数305名の方が御来館いただいたという状況でございます。 

        私からは以上でございます。 

教 育 長  次に、参事より報告をいたします。 

参事兼教育指導課長  それでは、私からは学校教育に関する所管事務について御報告申し上げ

ます。 

        Ａ４判の資料をご覧ください。６点ございます。１点は、運動会でござ

いますが、福生第一小学校、福生第三小学校が９月28日の土曜日に行いま

した。児童席にテントを張ったり、ミストをまいたり熱中症対策をし、無

事終了いたしました。これで、今年度の運動会、体育祭は全て終了となっ

ております。 

        ２点は、小学校名栗自然教室でございます。福生第六小学校の９月27日

から４校がそれぞれ１泊２日の行程で無事に行ってまいりました。10月11

日から予定をしていました福生第二小学校ですが、台風19号の接近により

延期をいたしました。実施した学校では飯ごう炊さん、森林体験、アクテ

ィビティ等を充実した取組となったと報告がありました。 

        ３点は、道徳授業地区公開講座でございます。福生第二中学校で９月28

日土曜日に開催されました。 

        ４点は、英検福生モデルについてです。これは、実用英語技能検定試験

でございまして、第一次が10月４日金曜日に実施されております。二次に

つきましては、中学校が11月３日、小学校が11月10日にそれぞれ実施予定

となっております。 

        ５点は、プログラミング教育推進校研究報告会です。次年度から小学校

で必修化される小学校プログラミング教育について、研究の成果を市内の

学校に向け報告をしていただきました。 

        ６点は、今後の教育等でございますが、名栗自然教室について、福生第

一小学校では10月24、25日、福生第三小学校では10月25、26日に、熊川宿

泊行事について、福生第二小学校において、10月25日、26日に実施されま

す。中学校合唱コンクールが、福生第一中学校、第二中学校、第三中学校
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の順に市民会館において実施されます。 

        次に、小学校文化行事が全校11月15、16日の金曜日、土曜日の２日間実

施されます。続いて、道徳授業地区公開講座は福生第五小学校において、

11月16日土曜日に授業公開とあわせて実施されます。 

        最後ですが、令和元年度就学時健康診断が10月31日の木曜日から始まり

ます。 

        以上でございます。 

教 育 長  以上、報告が終わりました。 

        質問がございましたら、お願いいたします。 

        よろしいですか。台風の報告は、また別途報告申し上げたいと存じます。 

        それでは、ないようでございますので、教育長報告を終わります。 

        日程第３、議案第53号、福生市教育委員会教育長職務代理者の指名につ

いてを議題といたします。教育長職務代理者におきましては、地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第13条第２項の規定に基づき教育長が指名

することとなっております。 

        暫時休憩いたします。 

        （  休  憩  ） 

        （  再  開  ） 

教 育 長  それでは、休憩前に引き続き会議を開きます。 

        教育長職務代理者につきましては、新藤美知子委員を指名させていただ

きたいと思います。新藤委員、よろしくお願い申し上げます。よって、教

育長職務代理者は新藤美知子委員に決定いたします。 

        次に、日程第４、議案第54号、「福生砂利軌道跡地」の市登録史跡登録

に伴う答申及び登録についてを議題といたします。生涯学習推進課長より

内容の説明をお願いいたします。 

生涯学習推進課長  それでは、日程第４、議案第54号、「福生砂利軌道跡地」の市登録史跡

登録に伴う答申及び登録について、その提案理由並びに内容について御説

明申し上げます。 

        恐れ入ります。資料の５ページをご覧ください。まず、提案理由でござ

いますが、福生市文化財保護審議会の答申に基づきまして、福生砂利軌道

跡地を福生市登録文化財台帳に登録するため、本議案を提出するものでご

ざいます。 

        恐れ入ります７ページをご覧ください。こちらは答申文の写しでござい

ます。教育委員会からの諮問に対しまして、令和元年10月５日付で福生市
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文化財保護審議会会長からの答申が教育長宛てに提出されました。内容と

いたしましては、福生市登録文化財台帳に登録をするように答申するとし

ております。 

        それでは、その跡地の内容につきまして、調書に基づきまして御説明を

いたします。 

        続きまして、資料の９ページをご覧ください。本件につきましては、福

生市大字福生5022番地、5033番地の玉川上水に係る加美上水橋上の福生砂

利軌道の跡地となります。明治期から昭和期にかけて多摩川から建築資材

として砂利や石灰など盛んに採取されており、福生地域には多摩川河川敷

から福生駅にかけてこれらを運搬するための専用軌道が敷設されておりま

した。この福生砂利軌道跡地は、青梅鉄道福生支線として大正10年（1921

年）、昭和２年（1927年）の２期にわたり整備された軌道でございます。

多摩川からかに坂公園付近で南東にカーブをしまして、加美上水橋を経由

して福生駅に至るものでございます。当初は、蒸気機関を動力とした鉄道

でございましたが、後に電化されたことが現存する史料から確認できてお

ります。 

        なお、この砂利軌道につきましては、既に廃止はされておりますが、現

在もそのルートを確認することができ、その面影をたどることができます。

中でも青梅鉄道福生支線の一部として昭和２年２月に整備された加美上水

橋は、橋梁が往時の福生砂利軌道を想起させる幅員や眺望をとどめており

ます。この砂利採取につきましては、地域における産業を考える上で欠く

ことのできないものでございます。その歴史を証左するものとして福生砂

利軌道跡地は貴重な資料でございます。 

        以上、内容につきまして御説明申し上げましたが、本件、福生砂利軌道

跡地を福生市登録文化財台帳に登録することにつきまして答申及び御決定

くださいますよう御審議のほどよろしくお願いいたします。 

        私からの説明は、以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。それでは、ないようでございますので、質疑を終

わります。 

        お諮りいたします。議案第54号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 
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        よって、議案第54号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第５、議案第55号、令和元年度学校運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題といたします。参事より内容の説明をお願いいたします。 

参事兼教育指導課長  日程第５、議案第55号、令和元年度学校運営協議会委員の委嘱について、

その提案理由と内容について御説明いたします。 

        資料11ページをお開きください。提案理由でございますが、福生市立学

校学校運営協議会規則第５条の規定に基づき、別紙のとおり福生市立学校

学校運営協議会委員に委嘱したいため、本議案を提出するものでございま

す。 

        恐れ入りますが、資料13ページをお開きください。学校運営協議会につ

きましては、任期が１年となっておりますが、資料のとおり、福生第二中

学校で令和元年10月１日から学校運営協議会委員の交代の申し出があった

ため委嘱するものでございます。 

        以上、御審議の上、御決定いただきますようよろしくお願いいたします。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        これもよろしいですか。それでは、ないようですので、質疑を終わりま

す。 

        お諮りいたします。議案第55号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第55号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第６、報告第28号、福生市教育委員会事務局職員及びその他

の教育機関の職員の人事異動に係る臨時代理の報告についてを議題といた

します。教育総務課長より内容の説明をお願いいたします。 

教育総務課長  それでは、日程第６、報告第28号、福生市教育委員会事務局職員及びそ

の他の教育機関の職員の人事異動に係る臨時代理の報告について御説明を

させていただきます。 

        資料は15ページからになります。９月19日の教育委員会臨時会におきま

して、議案第51号、福生市教育委員会管理職員の人事異動についてで、課

長職は既に御決定をいただいております。また、課長補佐以下の職員の任

命、その他進退を行うことにつきましては、教育長が臨時代理により決定

させていただくことをあらかじめ御決定いただいておりますことから、今

回10月１日付の教育委員会事務局職員の人事異動につきまして御報告をさ
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せていただくものでございます。 

        17ページをお願いいたします。資料にございますとおり、課長補佐以下

の職員の人事異動につきましては、主任１名の異動がございました。 

        以上、報告とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。何か質疑等ございましたらお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。 

        それでは、お諮りいたします。報告第28号は報告のとおり承認すること

に御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第28号は報告のとおり承認することといたします。 

        次に、日程第７、その他報告事項についてを説明いたします。その他報

告事項１、令和元年第３回福生市議会定例会の報告について、教育部長よ

り報告願います。 

教 育 部 長  それでは、私のほうから、令和元年度第３回福生市議会定例会の報告を

させていただきます。 

        21ページをお願いいたします。定例会におきましては、９月３日から９

月30日の28日間でございまして、主な案件でございますが、先ほど申し上

げました福生市教育委員の渡辺教育委員の任命、それから一般会計補正予

算、平成30年度福生市一般会計決算認定などでございます。この平成30年

度福生市一般会計決算認定につきましては、こちらの決算のとおり、認定

をされたところでございますが、教育費について少し申し上げます。歳出

の総額でございますが、31億4,842万8,000円でございます。歳出総額の12.

9％を教育費が占めております。また、前年度（29年度）と比較しまして、

8,053万9,000円、2.5％の減となっておりますが、この減の主な理由でご

ざいますが、学校費、そして社会教育費はともに増額となっておりますが、

29年度まで整備を進めました防災食育センターの学校給食費が大きく減と

なった関係で約8,000万の減、2.5％減となったものでございます。こちら

につきましては、決算の認定をされたところでございます。 

        なお、一般質問でございますが、17名が一般質問されまして、そのうち

教育関係は11名で、要旨につきましては21ページ以降に記載してございま

すので、また後ほどごらんいただきたいと存じます。 

        私のほうから以上でございます。 

教 育 長  それでは、何か御質問等ございますでしょうか。よろしいですか。 
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        それでは、その他報告事項につきましては、事務局から以上でございま

すが、委員の皆様からは何かございますか。特にございませんか。よろし

いですか。 

  それでは、ないようでございますので、その他報告事項も終了とさせて

いただきます。 

        以上で本日の日程は全て終了いたしました。これをもちまして、令和元

年第10回福生市教育委員会定例会を終了いたします。ありがとうございま

した。 

午後３時21分 閉会 

 

 


